

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 156 (2585) Четверг, 26 августа 1943 г. Цена 15 к.

ПРИКАЗ

**Верховного Главкомандующего
Генерал-Полковнику КОНЕВУ
Генералу Армии ВАТУТИНУ
Генералу Армии МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня 23 августа, войска степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломали сопротивление и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины—наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях, за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска: Генерал-Майора Манягарова, Генерал-Лейтенанта Крюченкина, Генерал-Лейтенанта Шумилова, Генерал-Лейтенанта Гагана, Генерал-Лейтенанта танковых войск Ратмистрова и летчики Генерал-Лейтенанта авиации Горюнова, а также части 33 гвардейского стрелкового корпуса Генерал-Майора Козлова М. И. и 34 стрелкового корпуса Генерал-Майора Колчигина.

В ознаменование освобождения Харькова 89 гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование „Харьковских“ и впредь их именовать:

89 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;

- 252 Харьковская стрелковая дивизия;
- 84 Харьковская стрелковая дивизия;
- 299 Харьковская стрелковая дивизия;
- 116 Харьковская стрелковая дивизия;
- 375 Харьковская стрелковая дивизия;
- 183 Харьковская стрелковая дивизия;
- 15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества, по случаю победы под Харьковом сегодня 23 августа в 21 час столица нашей родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным воинам, освободившим Харьков—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимыми Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины.

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главкомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

23 августа 1943 года.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20 августа

За время летних боев с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника—4.600, танков—6.400, орудий—3.800, автомашин более 20.000.

Потери противника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание, что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей

мере в два—два с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ: танков—857, орудий разного калибра, в том числе самоходных—1.274, пулеметов—3.429, автомашин—4.230. ВЗЯТО в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

Сознательные

Накануне нового учебного года

ДО НАЧАЛА учебного года осталось всего лишь пять дней. В условиях Великой Отечественной войны организованное начало занятий имеет огромное значение. Образцовая подготовка школ к учебному году даст возможность воспитательную работу в школах поставить на должную высоту.

В прошлом году ряд школ района в начале занятий подготовились плохо. Так, в Шалдежской НСШ, в школах Сутырского сельсовета и некоторых других, из-за недостаточной подготовки к новому учебному году, занятия начались неорганизованно. В результате учащиеся в течение года получали низкую успеваемость.

Учитывая уроки прошлого года, передовые школы района—Хазальская НСШ, Шалдежская, Богоявленская средние школы и некоторые другие подготовили к новому учебному году уже закончили. Здесь тщательно отремонтированы здания, оборудование, подготовлены учебники и наглядные пособия. Каждая школа на весь год обеспечена топливом.

Однако, ряд школ к новому учебному году еще не готовы.

Исключительную беспечность в этом проявляют в Сутырском сельсовете. В Святицкой школе до сего времени не произведен ремонт. Между тем в прошлом году из-за неисправности печей в этой школе был пожар. Здесь неисправные печи и в этом году. Школа в зиму осталась не утепленной. Не полностью обеспечены учащиеся учебниками и наглядными пособиями. В Кирилловском колхозе Кондратьевского сельсовета, вместо того, чтобы организовать ремонт школы, в ней устроили ясли. В результате ремонт не начали и сейчас, в то время как печи неисправны, окна худые, не произведена пробивка.

Отдельные школы района не обеспечены инвентарем—нет парт, не имеют классных досок.

Такое положение терпимым быть не может. Руководители сельских советов, секретари первичных парторганизаций и вся общественность района должны мобилизовать все силы на быстрое завершение подготовки школ к занятиям.

Образцовая подготовка к новому учебному году даст возможность провести 1943—44 учебный год успешно.



ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома вносятся на районную Доску Почета:

18. Дмитриевский сельский совет (председатель тов. Фомин). Колхозы сельсовета первыми в районе закончили уборку озимых, с площади 390 га убрали зерновые, 96 гектар вытеребили лен.

Посеяно сверх плана 30 гектар озимых.

19. Зименковский колхоз „Красный Восход“ (председатель—Шибанин А. С.), закончивший уборку ржи в 6 дней, яровые в 8 дней, лен в 6 дней. В 8 рабочих дней провели сев озимых, посеяно сверх плана 5 гектар.

20. Сироткин Ананий Петрович—бригадир тракторной бригады Семеновской МТС. Бригада его на 20 августа перевыполнила годовой план тракторных работ на 121 гектар мягкой пахоты, имеет экономию горючего.

21. Охлопков Евтихий Афанасьевич—бригадир тракторной бригады Семеновской МТС, перевыполнивший годовой план тракторных работ на 20 августа на 75 гектар мягкой пахоты. Бригада имеет экономию горючего.

22. Романов Николай Ксенофонтович—севец колхоза „17 лет Октября“ Н-Петровского сельсовета. Ему 67 лет. Засевал на 9-рядной сеялке по 4,5 гектара, при норме три га.

23. Вахромеева Любовь Федоровна—колхозница Б-Васильевского колхоза, Хвостиковского сельсовета. Она на тереблении льна выполняет нормы выработки на 200 процентов.

24. Гуляева Ирина Степановна, жнея колхоза „Стахановец“, Н-Петровского сельсовета. При норме 0,15 га, она убирает серпом по 0,27 гектара.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

Колхозники Ляпихинского колхоза „Красная Поляна“, Кондратьевского сельсовета, успешно, по-фронтально справляются с сельскохозяйственными задачами.

Колхоз в короткие сроки и без потерь завершил уборку зерновых и бобовых культур. Со всей площади зерновые куль-

туры засквердованы и на 50 процентов обмолочены. Заявчивают околот и расстила льна. Полностью рассчитались по хлебу с государством.

24 августа колхозники приступили к зяблевой вспашке. За первый день вспахано зяби 3 гектара.

П. Никитин.

Работали по-фронтально

Исключительно самоотверженно трудились в дни фронтального дежурства Евдокья Иванова Кленова. На жнитве овса она выполняла норму на 290 процентов. Жнея Евфросинья Ивановна Кленова ежедневно давала по

две—2,5 нормы. По ударному работали на уборке Парасковья Ершова, Анастасия Чесалова и другие. Они выполняют ежедневно по две нормы.

Колхоз „Дружба“
Г. Васильева.

Недооценивают простые уборочные машины

Затяжка в уборке урожая приводит к потерям десятки центнеров зерна. Об этом прекрасно понимают колхозники и все работники сельского хозяйства. Чтобы не допустить потерь, передовые колхозы района на уборку урожая мобилизовали всех колхозников, подростков и престарелых, на уборке урожая используют все простейшие уборочные машины.

Однако, не так обстоит дело в Пырреевском колхозе „Спартак“ Шалдежского сельсовета. Здесь борьба с потерями не организована, уборка урожая идет исключительно медленно. Среди колхозников дисциплина отсутствует. В поле выходят поздно

и жнитво, как правило, начинают в 9-10 часов утра, а кончают в 6-часов вечера. Причем в середине дня большую часть рабочего времени затрачивают на обед. В некоторых бригадах обеденный перерыв устраивают на 2-3 часа. В результате нет уплотненности рабочего дня, ни одна жнея установленные нормы выработки не выполняет.

Особенно преступно в колхозе пренебрегают простейшими уборочными машинами. Косы совершенно не используют. В колхозе имеется 6 жнеек и несколько штук сенокосилок, но вместо того, чтобы их приспособить на возвышенности, правление

решили убирать вручную, дескать так быстрее и лучше.

В результате такой безответственности за урожай уборка затянулась. На 293 гектара яровых культур сжато всего лишь на площади 137 га. Б сквердованию по существу не приступали. На 230 гектарах озимой ржи с поля убрано всего лишь десятки гектаров.

Председатель колхоза т. Венюков и завхоз т. Ковочки для быстрого завершения уборки урожая никаких мер не принимают, а наоборот, завхоз Ковочки то и дело нарушает трудовую дисциплину и демобилизует колхозников.

Шелудяков.

ИЗУЧАЮТ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА „О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

Глубоко изучать книгу товарища Сталина

Выход в свет третьего издания книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ является выдающимся событием в жизни нашей большевистской партии, в жизни всего советского народа.

Книга товарища Сталина является образцом научного предвидения основанного на точном знании законов общественного развития, законов войны. Глубокое изучение ее мобилизует на беззаветную, самоотверженную борьбу за честь, свободу и независимость нашей Социалистической Родины. Поэтому основной задачей всех партийных организаций в деле политического воспитания трудящихся является широко развернуть разъяснительную работу за массовое изучение книги товарища Сталина. Каждый коммунист, партийный и советский работник должны быть ознакомлены с этим замечательным Сталинским трудом.

Формы изучения книги товарища Сталина должны быть разнообразны. Более подготовленные товарищи должны изучать самостоятельно, с последующим обсуждением отдельных тем на товарищеских беседах, теоретических конференциях и в кружках.

Многие первичные партийные организации района к этой работе уже приступили. Партор-

ганизация Хвостиковского сельсовета, обсудив вопрос о изучении этого замечательного документа, организовала специальный кружок по изучению книги товарища Сталина. В него вошли коммунисты, комсомольцы и весь колхозный актив и интеллигенция села. В кружке занимаются 37 человек. На днях уже проведено первое занятие.

Коммунисты Чугуново-литейного завода, обсудив итоги четырнадцатого пленума областного комитета ВКП(б), решили глубоко изучать книгу товарища Сталина. Весь руководящий состав завода уже приступил к самостоятельной работе. Для основной массы рабочих и актива организованы два кружка.

Развернулось глубокое изучение книги и в первичной парторганизации РОНО. Здесь уже состоялось первое собеседование.

Но этого еще недостаточно. Многие первичные парторганизации в этой работе не приступили. Секретари парторганизаций должны сейчас же развернуть разъяснительную работу среди коммунистов и беспартийных, организовать массовое изучение этого исторического документа, обсудить вопрос на партийных собраниях и наметить конкретные планы работ.

Л. Семенова, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Книжная выставка

В помощь читателям, изучающим книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ Районная библиотека организовала большую книжную выставку.

Для более глубокого изучения книги составлен рекомендательный список дополнительной литературы, показаны тематические планы занятий.

По каждому разделу книги

показаны дополнительные материалы.

Читатели с большим интересом начинают изучение этой замечательной книги-боевой программы освободительной войны, книги, указывающей народу пути к победе. Только за один день, 19 августа из 24 книг, показанных на выставке, библиотека выдала читателям 14 экземпляров.

А. Серебрякова.

Коммунисты и беспартийные изучают Сталинский труд

Книга товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ среди коммунистов и беспартийных рабочих нашего завода вызвала большой интерес.

Чтобы лучше ознакомить широкие массы с этим историческим документом парторганизация, обсудив решение 14 пленума обкома ВКП(б), решила глубоко изучить Сталинский труд. Сейчас на заводе среди рабочих и служащих мы провели специальные беседы о значении изучения книги товарища Сталина. Организовали 2 кружка. В одном из них занимаются комсомольцы и молодежь. Преобладающее большинство в него вступили девушки. Во втором кружке изучают книгу товарища Сталина рабочие и работницы старшего возраста. Более подготовленные коммунисты приступили к самостоятельному изучению книги.

В помощь изучающим книгу, 18 августа первичная парторганизация провела беседу. В ближайшие дни мы наметили провести вторую беседу.

К. Пискунов,
секретарь парторганизации завода имени 3-х коммунистов.

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО КНИГЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Среди коммунистов и беспартийных города широко развернулось самостоятельное изучение книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. В помощь изучающим партиябинет организовал иллюстрированную выставку с указанием примерных планов каждой темы и дополнительной литературы. Организована папка с вырезками из газет и журналов об опыте работы над книгой.

Вместе с этим проводится индивидуальная консультация. В течение августа по книге товарища Сталина было проведено более ста индивидуальных консультаций.

Л. С.

Обзор международных событий

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карачева немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из гитлеровских газет писала: — „За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь“. Что запоем теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удержать Харьков. Но славная Красная Армия сломила сопротивление немцев. Безуспешно пытались сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на Итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За

время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 13 тысяч пленными. Бомбежка Итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В Итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на Германские города. Сильной бомбардировке подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный авиазавод „Мессершмидтов“ и многие другие важные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляет народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившее там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские

офицеры вступили в ряд подпольных патриотических организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удается сломить растущее сопротивление масс.

В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собраный урожай и убивают немецких виновников и солдат, являющихся в деревню отбирать хлеб. Мужественно борются югославские партизаны. В Дании за последние дни пуцены под откос 5 немецких воинских поездов. В столице Дании — Копенгагене взорван большой алюминиевый завод, работающий на оккупантов. В городе Оденсе произошли кровавые столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку. Чем крепче удары, наносимые гитлеровцами на Советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу.

(ТАСС)

Об обращении колхозников колхоза „Красная Великуша“ ко всем колхозникам района о досрочной уплате сельскохозяйственного налога 1943 года

Решение бюро РК ВКП(б) от 23 августа 1943 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза „Красная Великуша“, взявших обязательство полностью уплатить начисленную сумму сельскохозяйственного налога 1943 года досрочно и уже выполнявших полностью это обязательство, рассчитавшихся с сельхозналогом 1943 года к 20 августа с. г. на 100 процентов.

2. Бюро РК ВКП(б) придает исключительно большое значение инициативе колхозников колхоза „Красная Великуша“ о досрочной уплате сельхозналога

и поручает первичным парторганизациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов, райфо и налоговым агентам обсудить обращение на собраниях в колхозах, бригадах, заседаниях исполкомов сельсоветов, возглавить инициативу колхозников колхоза „Красная Великуша“, мобилизуя колхозные массы на досрочную уплату сельскохозяйственного налога 1943 года.

Секретарь РК ВКП(б)
Шоломов

ДОСРОЧНОЙ УПЛАТОЙ СЕЛЬХОЗНАЛОГА ПОМОЖЕМ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ БЫСТРЕЕ РАЗГРОМИТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Обращение собрания колхозников колхоза
„Красная Великуша“ Халхальского сельсовета
От 20 августа 1943 года

С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о взятии Красной Армией несколько десятков городов и сотни сел, которые немцы укрепляли больше двух лет. Это свидетельствует о том, что Красная Армия выросла, окрепла и закалилась, будет бить врага до последнего.

Приветствуя славных защитников Родины с одержанными победами, мы твердо уверены в том, что Красная Армия изгонит врага с пределов Советского Союза.

Успехи бойцов на фронте влекут в нас, работников тыла, новую энергию для окончательного разгрома немецких захватчиков. Сейчас всем колхозникам вручены обязательства на уплату по исчислению сельхозналога и страховки. При вручении нам на руки обязательств, мы сразу же стали полностью рассчитываться, и на сегодняшний день мы, колхозники и колхозницы, рассчитались по этим обязательствам на 100 процентов.

Мы просим трудящихся района последовать нашему примеру и рассчитаться с государством по денежным обязательствам до 1 сентября сего года на 100 процентов.

Мы полностью внесли наличными и за подписку военными

займа. Наш колхоз не отстает и с уборкой урожая. Осимой урожаем мы убрали в короткие сроки и без потерь. Весь хлеб заскородовали на 50 процентов уже обмолотили. В ближайшие дни закончим и эту работу. Выполняя первую заповедь колхоза, мы досрочно рассчитались по зерну с государством. Мы исполнили план картофеле — по ставкам. С честью выполняем и другие обязательства перед государством.

Мы, колхозники колхоза „Красная Великуша“, обращаемся ко всем колхозникам Семеновского района последовать нашему примеру, работать не покладая рук. Своим самоотверженным трудом поддержать наступление нашей героической Красной Армии. Мобилизуем все наши силы на помощь фронту, на разгром врага.

Да здравствует героическая Красная Армия и ее мудрый полководец маршал Советского Союза товарищ Сталин.

По поручению собрания колхозников обращение подписали: пред. колхоза Королев Л. Г., бригадир колхоза Безруков П. М., колхозники: Торопова Н. С., Безрукова Н. П., Безрукова А. П., Безрукова А. С., Молодцева Л. М., Безрукова Т. С. и другие.

Двухсотники

В артели „Вторая пятилетка“ среди кустарей развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового задания. Перевыполнив план первого полугодия, кустари артели обязались годовое задание закончить к 1 сентября.

Сейчас, выполняя свои обяза-

тельства, кустари изо дня в день добиваются высокой производительности труда. Многие рабочие стали двухсотниками. Так например, Федор Козлов, Семен Вукушкин и другие изо дня в день выполняют задания на 200 процентов и выше.

З. Пылаева

Извещения

4-го сентября в 12 часов дня, в Доме Культуры города Семенова состоится районное финансовое совещание.

Повестка дня:

1) О ходе выполнения финансов III квартала и дальнейшие задания.

На совещание обязаны явиться председатели советов и колхозов, налоговые работники и уполномоченные по займу.

Зав. райфо Тогокин

Ответственный редактор
А. А. ЛУХНОВ.